
 

 

 

ПРОТОКОЛ № 2 

засідання секторальної комісії інженерно-технічних заходів 

цивільного захисту 

ВГО «Асоціація експертів будівельної галузі» 

 

місто Київ                                                                                07 вересня 2023 року  

 

 

 У засіданні (у режимі онлайн) взяли участь:  

 Члени Секторальної комісії інженерно-технічних заходів цивільного 

захисту (далі - Секторальна комісія):  

- Підгорецький Юрій Юрійович,  

- Козленко Артем Миколайович,  

- Лещенко Олександр Якович,  

- Трунцев Георгій Владиславович,  

- Ковальова Юлія Олександрівна,  

- Галайтатий Павло Григорович,  

- Биков Олексій Ернестович. 

 

 Запрошені:  

- Барзилович Дмитро Владиславович, Президент ВГО «Асоціація експертів 

будівельної галузі»;  

Відповідно до порядку денного на засіданні секторальної комісії:   

1. З вступним словом звернувся голова секторальної комісії 

Підгорецький Ю.Ю.  

До Секторальної комісії надходять запити та звернення від 

проектувальників та експертів щодо вирішення нагальних питань, пов’язаних з 

впровадженням у складі проектної документації вимог інженерно-технічних 

заходів цивільного захисту, насамперед – щодо особливостей будівництва 

об’єктів фонду захисних споруд цивільного захисту. 

Доповідач наголосив на важливості вирішення зазначених питань і ролі у 

цьому Секторальної комісії. Запропонував обговорити питання порядку денного. 

 

Питання 1. Про нову редакцію ДБН В.2.2-5:2023 «Будинки і споруди. 

Захисні споруди цивільного захисту», проблемні питання, пов’язані з 

реалізацією його положень та удосконалення його вимог. 

Заслухано доповідь президента ВГО «Асоціація експертів будівельної 

галузі» Барзиловича Д.В.  

Участь в обговоренні взяли усі присутні члени Секторальної комісії.  

Було відмічено, що ДБН В.2.2-5:2023 у запропонованій редакції (згідно з 

офіційно опублікованим проектом) містять окремі невідповідності 
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законодавству, положення різних пунктів та розділів цих будівельних норм 

потребують взаємоузгодження та удосконалення, усунення різночитань. 

Особливо потребують доопрацювання положення, пов’язані зі створенням 

протирадіаційних укриттів, насамперед малої місткості (до 20 осіб). Враховуючи 

вищезазначене, реалізація норм ДБН В.2.2-5 у такій редакції несе в собі ризики 

створення проблематики для проектувальників та забудовників в частині 

унеможливлення дотримання всіх вимог, внаслідок чого буде нівельовано саму 

мету прийняття нормативного документу та досягнення бажаного результату. 

Таким чином для того, щоб забезпечити можливість практичного застосування, 

ДБН В.2.2-5 потребують внесення нагальних змін у розрізі основних та 

принципово важливих питань. 

За результатами обговорення одноголосно прийнято такі рішення: 

1. Членам Секторальної комісії до 18.09.2023 підготувати та надати до 

Секторальної комісії обґрунтовані пропозиції щодо внесення змін до ДБН В.2.2-

5:2023 (згідно з офіційно опублікованим проектом). 

2. Секторальній комісії (відповідальні - Підгорецький Ю.Ю., Трунцев Г.В.): 

- узагальнити надані пропозиції та до 19.09.2023 підготувати проєкт змін до 

ДБН В.2.2-5:2023; 

- залучити до обговорення та опрацювання проєкту змін членів робочої 

групи Мінінфраструктури з підготовки проєкту вищезазначених будівельних 

норм; 

- узгоджені пропозиції до 20.09.2023 надати до ВГО «Асоціація експертів 

будівельної галузі». 

3. Рекомендувати ВГО «Асоціація експертів будівельної галузі» звернутися 

до Мінінфраструктури з пропозицією щодо внесення змін до ДБН В.2.2-5:2023. 

4. ДСНС спільно  з ВГО «Асоціація експертів будівельної галузі» 

опрацювати питання щодо проведення до кінця поточного року низки занять з 

суб'єктами містобудування, представниками центральних та місцевих органів 

виконавчої влади, місцевого самоврядування щодо роз'яснень норм  ДБН В.2.2-

5:2023 із залученням фахівців, які приймали участь у розробленні цих ДБН. 

  

Питання 2. Про особливості проектування та будівництва 

протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення з відповідними 

захисними властивостями. 

З доповіддю виступив член секторальної комісії Трунцев Г.В. Зосередив 

увагу на проблемних питаннях, пов’язаних з проектуванням протирадіаційних 

укриттів та споруд подвійного призначення із відповідними захисними 

властивостями, запропонував шляхи вирішення порушених питань з наданням 

конкретних пропозицій.  
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Президент ВГО «Асоціація експертів будівельної галузі» Барзилович Д.В. 

запропонував врахувати пропозиції із зазначеного питання під час підготовки 

змін до ДБН В.2.2-5:2023. 

За результатами обговорення одноголосно прийнято рішення: 

1. Члену Секторальної комісії Трунцеву Г.В. врахувати порушені питання 

та пропозиції щодо їх вирішення під час підготовки змін до ДБН В.2.2-5:2023. 

 

Питання 3. Про особливості та обсяги впровадження інженерно-технічних 

заходів цивільного захисту під час проектування впродовж правового режиму 

воєнного стану капітального ремонту підвальних приміщень об’єктів різного 

призначення з метою забезпечення додатковим обладнанням та інженерними 

системами найпростіших укриттів, що обліковуються у таких приміщеннях.  

З доповіддю виступила член секторальної комісії Ковальова Ю.О. Було 

наголошено на тому, що згідно із Законом України «Про регулювання 

містобудівної діяльності» у вищезазначених випадках розробка розділу 

інженерно-технічних заходів цивільного захисту (далі – ІТЗ ЦЗ) є обов’язковою. 

Натомість будівельні норми, що діють у сфері ІТЗ ЦЗ, не містять конкретних 

вимог, які можуть бути реалізовані під час виконання вищезазначених обсягів 

будівництва (капітального ремонту підвальних приміщень). Таким чином 

розробка повноцінного розділу ІТЗ ЦЗ окремим томом є неможливою та 

недоцільною. Водночас в особливий період нарощування фонду захисних споруд 

цивільного захисту шляхом облаштування найпростіших укриттів та їх 

дообладнання необхідними інженерними мережами є надзвичайно важливими. 

В обговоренні питання взяли участь усі члени секторальної комісії.  

Було відзначено, що питання дійсно актуальне і нагальне, відповідні 

звернення за роз’ясненням надходять і на адресу органів ДСНС. Для 

повноцінного врегулювання існуючої ситуації потребується удосконалення 

положень чинного законодавства України та будівельних норм, що діють у 

вищезазначеній сфері.  

На сьогодні Мінінфраструктури вирішується питання щодо видання 

окремих будівельних норм, стандартів та правил, що діють у зазначеній сфері, у 

новій редакції.  

Разом з цим до внесення таких змін доцільно напрацювати узгоджені з 

регулятором (Мінінфраструктури) і ДСНС рекомендації для проектувальників та 

експертів щодо рекомендованих обсягів провадження ІТЗ ЦЗ під час 

вищезазначених обсягів будівництва, а також особливостей їх оформлення. 

 

 

За результатами обговорення одноголосно прийнято рішення: 
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1. Секторальній комісії (відповідальні - Підгорецький Ю.Ю., Трунцев Г.В.): 

до 22.09.2023 підготувати пропозиції щодо шляхів вирішення проблемних 

питань стосовно реалізації ІТЗ ЦЗ під час будівництва  (капітального ремонту, 

реконструкції тощо) об'єктів  та надати їх на розгляд членам Секторальної 

комісії; 

до 27.09.2023 узагальнити пропозиції членів Секторальної комісії та 

підготувати проект рекомендації для проектувальників та експертів щодо 

рекомендованих обсягів провадження ІТЗ ЦЗ під час вищезазначених обсягів 

будівництва, які розглянути на наступному засідання Секторальної комісії; 

за результатами обговорення проекту цих рекомендації підготувати лист до 

Мінінфрастурктури щодо порушеного питання.  

 

Питання 4 Про проєкт ДБН Б.1.1-Х:202Х «Склад та зміст розділу 

інженерно-технічних заходів цивільного захисту у містобудівній документації». 

З доповіддю виступив член секторальної комісії Трунцев Г.В.  

Поінформував, що на сьогодні робочою групою Мінінфраструктури 

розглядається проєкт ДБН Б.1.1-Х:202Х «Склад та зміст розділу інженерно-

технічних заходів цивільного захисту у містобудівній документації» (нова 

редакція).  

Разом з цим напрацьований Мінінфрастуктури проєкт ДБН Б.1.1-Х:202Х 

суттєво різниться від проєкту, підготовленого Інститутом державного 

управління та наукових досліджень з цивільного захисту (далі – ІДУ НД ЦЗ), 

погодженого ДСНС. 

Враховуючи вищезазначене, до проєкту ДБН Б.1.1-Х:202Х, напрацьованого 

Мінінфраструктури, ІДУ НД ЦЗ і ДСНС надано суттєві та змістовні зауваження. 

Доповідач звернув увагу членів Секторальної комісії  на необхідність 

ретельного та всебічного опрацювання проєкту ДБН Б.1.1-Х:202Х з метою 

прийняття документа, який би враховував практичні аспекти існуючої ситуації 

та не суперечив положенням інших чинних державних будівельних норм, 

стандартів та правил і не встановлював норм права, що передбачено у ЗУ «Про 

будівельні норми».  

За результатами обговорення одноголосно прийнято такі рішення: 

1. Інформацію доповідача взяти до відома. 

2. Секторальній комісії (відповідальний - Підгорецький Ю.Ю.) взяти на 

контроль питання, пов’язані з проходженням проєкту ДБН Б.1.1-Х:202Х.  

 

Питання 5 Про стан виконання рішень попереднього протокольного 

рішення секторальної комісії. 
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Доповів голова секторальної комісії Підгорецький Ю.Ю. На сьогодні 

рішення попереднього засідання секторальної комісії, визначені у протоколі №1 

від 14.06.2023,  є виконаними або перебувають у процесі виконання, при цьому 

знаходяться під постійним контролем. 

За результатами обговорення одноголосно прийнято такі рішення: 

1. Інформацію доповідача взяти до відома. 

2. Секторальній комісії (відповідальний - Підгорецький Ю.Ю.) взяти під 

особистий контроль стан виконання рішень Секторальної комісії.  

 

_________________________ 


